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U FABC Lista 4: Vetores

O que a funcdo a seguir faz?

def DontPanic(S, n)
for i in range(n/2):
if S[i] '= S[n-1 - i]:
return False
return True

Dada uma sequéncia de n > 0 nimeros reais, imprima-os sem repeti¢oes.

. Dada uma sequéncia de n nimeros inteiros, encontre a menor diferenga entre qualquer par de

numeros. Por exemplo, se a sequéncia for 1,5,3,19,25,18, entdo a menor diferenca serd 1
(entre 18 ¢ 19).

Escreva uma funcdo que recebe um vetor que ja estd ordenado e um elemento, e insira-o no
vetor, mantendo-o ordenado (pode haver repeti¢des).

. Escreva uma funcio que recebe um vetor que ja estd ordenado e um elemento x, € remova a

primeira ocorréncia de x do vetor, mantendo-o ordenado.

Faca um algoritmo que recebe uma sequéncia de n nimeros inteiros e um inteiro k e decide se
existem dois inteiros da sequéncia cuja soma seja k.

Escreva uma funcdo que recebe dois vetores que representam conjuntos € testa se o primeiro
estd contido no segundo. Sua fun¢do deve devolver Verdadeiro se o primeiro conjunto esta
contido no segundo e Falso, caso contrario.

Escreva uma funcao que recebe dois vetores que representam conjuntos e devolve a intersecao
deles.

Escreva uma funcao que recebe dois vetores que representam conjuntos e devolve a unido deles.

Um sistema de numeracdo € um conjunto de simbolos e regras usado para representar quantida-
des. Cada sistema utiliza uma base diferente, que define quantos simbolos sdo usados e o valor
posicional de cada digito.

Neste exercicio, vocé trabalhard com trés sistemas de numeracdo amplamente utilizados em
computagao:

« Sistema Decimal (base 10): E o sistema mais comum, usado no nosso cotidiano, e utiliza
os digitos de 0 a 9.

* Sistema Binario (base 2): Utilizado internamente pelos computadores e utiliza apenas os
digitos O e 1.

* Sistema Hexadecimal (base 16): Muito utilizado em programacdo e representacao de
enderecos de memoria e utiliza os digitos de 0 a 9 e as letras de A a F, que representam os
valores de 10 a 15 (totalizando assim 16 valores diferentes).
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Usamos as notagdes (S)10, ()2 e ()16 para indicar nimeros nas bases 10, 2 e 16, respectiva-
mente.

Por exemplo, (457);¢ € igual a (111001001 ),, pois:

Divisao | Quociente | Resto (digito) | Posicao do bit
45772 | 228 1 0
228/2 | 114 0 1
114/2 | 57 0 2
57712 |28 1 3
28172 14 0 4
14/2 |7 0 5
712 3 1 6
3/2 1 1 7
1/2 0 1 8

e (25)10 é igual a (11001);.
Também (457)0 € o igual a (1C9) 6, pois:

‘ Divisdo ‘ Quociente

Resto (digito) | Posigdo do bit |

457716 | 28 9 0
28716 |1 12 1
1/16 0 1 2

e (25)10 é igual a (19)6.
Por outro lado, (111001001); é igual a (457)19, pois:

Ix22 1 1x27 4 1x2°40x2240x2 +1x224+0x224+0x2'+1x2°=457
e (1C9)¢ é igual a (457) 9, pois:

1x162+12x16' +9x 16° = 457

Faca uma fung¢ao para cada caso abaixo:

(a) recebe um nimero em decimal e converte-o para sua representacdo em bindrio;

(b) recebe um nimero em decimal e converte-o para sua representacdo em hexadecimal;

(c) recebe um niimero em bindrio e converte-o para sua representacdo em decimal;

(d) recebe um nimero em hexadecimal e converte-o para sua representagdo em decimal.
Considerando ainda conversao numérica entre bases, vale observar que existe uma forma de
conversao mais simples quando as bases sao poténcias uma da outra.

A base 16 é uma poténcia da base 2 (pois 16 = 2%).
Assim, (111001001); € igual a (1C9) ¢ pois é possivel dividir o primeiro em blocos de 4 bits:

1 11001001

E (19C);¢ € igual a (111001001),, pois é possivel substituir cada digito hexadecimal por 4
digitos em bindrio:

NN
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e ignoramos zeros a esquerda.

De fato, existe uma conversdao bem direta entre os 16 digitos hexadecimals e nlimeros bindrios
com 4 digitos:

(0)16 <> (0000) | (4)16 <> (01005 | (8)16 < (1000)5 | (C)16 < (1100),
(1)16 <~ (0001)2 (5)16 <~ (0101)2 (9)16 <~ (1001)2 (D)16 <~ (1101)2
(2)16 > (0010)5 | (6)16 <> (0110)2 | (A)16 ¢> (1010), | (E)16 <+ (1110),
(3)169(0011)2 (7)16(—>(0111)z (B)l6<—>(1011>2 (F)16<—>(1111)2

Faca uma func¢ao para cada caso abaixo:

(a) recebe um niimero em bindrio e converte-o para hexadecimal;

(b) recebe um numero em hexadecimal e converte-o para bindrio.

Escreva uma fung¢io que recebe um vetor A e modifique-o para que cada elemento em A|[0..j — 1]
seja menor ou igual a 0 e cada elemento em A[}.. fim] seja maior do que 0, para alguma posicéo
J que sua funcdo deverd calcular, sendo 0 < j < n. Sua func¢do deve devolver a posicdo j que
satisfaz a frase acima. Obs.: a nota¢do A[x..y] indica um subvetor, que contém os elementos
de A que vao da posicao x até a posicao y.

Dados um nimero inteiro n € uma sequéncia de n ndmeros inteiros, determinar a maior soma de
um segmento da sequéncia (com pelo menos um elemento). Um segmento € uma subsequéncia
de nimeros consecutivos.

Por exemplo, paran = 12 e a sequéncia 5,—2,—2,—7,3,14,10,—3,9,—6,4,1, a soma do seg-
mento de soma maxima é 3+ 14+ 10 —3 49 = 33.

Dados dois nimeros naturais m e n e duas sequéncias ordenadas com m e n ndmeros inteiros,
respectivamente, obter uma tnica sequéncia ordenada contendo todos os elementos das sequén-
cias originais sem repeti¢cdo. Por exemplo, se a primeira sequéncia € 3,5,7,9,10 e a segunda é
2,3,4,5, entdo a sequéncia final deve ser 2,3,3,4,5,7,9, 10.

Dado um vetor contendo inteiros onde todos os nimeros aparecem duas vezes exceto por um
deles, encontre o nimero que ocorre apenas uma vez. Desafio: percorrer o vetor apenas uma
Vez.



